

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:	Videken:
10 korona.	16 korona.
5 korona.	8 korona.
2-50 korona.	4 korona.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, 4-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

Bécsi tempó.

Baja, febr. 19.

Keblünk hűségének melegén, százszor ebresztettük föl a dermedő kigyót — s mind a száz esetben mérges marás lett a jutalmunk. Alkotmányosságunk szizifuszi követ százszor gördítettük föl a hegytetőre, s Bécs azt százszor dobta vissza a fejünkre. Példátlan hűség egy részről — a legtehetőbb hálátlanság másrészről: Ebből áll negyszáz esztendőnek vállalkozó története.

Most megint oda értünk egy ilyen bécsi mértföldmutatóhoz. Tudjuk, hogy Bécs nyakán mind szorosabbra húzódott már a legtökéletesebb magyar hurok: a passzív rezisztencia és csak-hogy a hurkot levegyük a nyakáról: ígért a nemzetnek, illetve csak a koalíció vezéreinek füt-fát.

Azonban egész bizonyos-e az, hogy ígért? Mert az áprilisi paktum pontozatai még mai napig sincsenek a nemzet előtt fölfedezve. Már pedig a „do ut des“ elvénél fogva tudni kell a nemzetnek, hogy mire kötelezte magát Bécs? Tudnunk kell ezt, mert mi a bécsi font serpenyőjére már hűséggel mindent rátettünk, de a nemzet serpenyőjére még nem kaptunk semmit. Tudnunk kell tehát azt, hogy Bécs részéről történt-e árulás? Vagyis az a kérdés: kötelezte-e magát Bécs az áprilisi paktumkor az alkotmánybiztosításokat megadni és most nem akarja megadni?

Ide napfényes világítás kell, hogy a nemzet ehhez képest tudja védő vagy támadó politikáját berendezni. Mert eddig nem láttuk egymást, csak egyet, azt a rettentően megdönbentő egyet, hogy az alkotmánybiztosító törvények meghozatala tekintetében a király nem akar élni törvénykezdeményezési jogával. Parlamenti jogunk szerint ugyanis a király törvénykezdeményezési jogával miniszterei útján él, s ezért kell minden, a kormány által beterjesztett törvényjavaslathoz a király előleges beleegyezését, jóváhagyását kikérni.

Andrássy is kikérte a király beleegyezését néhány garanciális törvényjavaslathoz — azonban a rideg visszautasításra talált. Ámde igaz-e ez, s valóra válik-e ujonnan az a bécsi perfidia, hogy valahányszor szorultságukban engedményeket tesznek a nemzetnek — jobb idők beálltával azt visszavonják?

Mert nem bolondult meg Bécs, (mondogatják sokan), hogy maga alatt

vágja a fát, s olyan közjogi fegyvereket adjon a nemzet kezébe, amelyekkel szemben sikeresen harcra kelhet. Ebben vagyon is sok igazság, — a magyar nemzet már lehet bolond, ugy-e?

Ámde, ha a dolog így áll, akkor legyen a kormány őszinte és ne tartsa továbbra is matyóvá a magyar nemzetet. Ha pedig a király nem akar törvénykezdeményezési jogával élni: legyen becsület a képviselőház akár-melyik tagjában és terjesszen be törvényjavaslatot az alkotmánybiztosítékokról, mert ha ez megtörténik, nyomban kitudódik a kormány őszintesége;

Mert megadni Bécsnek mindent; pénzt, paripát, puskát és nem kapni érte cserébe semmit: így t. kormány még sem lehet verni a cigányt! A Karok és rendek világában soha se adtunk Bécsnek semmit, ha nem csikarhattunk ki érte valamit, csak-hogy akkor az adás, meg a vevés egyszerre történt meg. Most nincs junktüm, de azt látjuk is.

Politikai hírek.

Budapest, február 19.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula elnökölt.

Tárgyalták a munkás biztosítási törvényt. Az első szakasznál Grátz Gusztáv azt a módosítást indítványozza, hogy a műszaki irodák személyzete is bevételtek.

Szavazásra kerülvéna sor, kitünt, hogy a ház nem határozatképes. Ujabb szavazásnál Grátz határozati javaslata elvették.

A második szakasz változatlanul elfogadtatik.

A harmadik szakasznál Lányi Mór határozati javaslatot nyújt be aziránt, hogy a törvény a kereskedelmi alkalmazottakra is kiterjesztessék. Pető Sándor szintén határozati javaslatot nyújt be. Sztéryni és Kossuth nem fogadják el. A határozati javaslatok elvették.

Szkicsák Ferenc tiltakozik a néppárt tegnapi gyanusítása ellen és hangoztatja, hogy a nemzetiségiek nem hazaellenesek.

A felszólalásra reflektál Szmrecsányi György.

Majd tovább tárgyalják a munkás biztosító törvényjavaslatot.

Az autonom vámtarifa.

Egy bécsi magántávirat jelenti, hogy Wekerle beleegyezett, hogy az autonom vámtarifa ne most tárgyalassék. Ezzel szemben az osztrákok megígérték, hogy a kiegyezés ellen nem fognak akadályt gördíteni és hogy Ausztriában nem tartanak több Magyarországon ellen izgató beszédeket.

Ma ugyan-e tárgyban minisztertanács volt, amelyen Wekerle beszámolt bécsi útja eredményéről.

A város közgyűlése.

Baja város törvényhatósági bizottsága folyó évi február hó 23-án délután 3 órakor rendszerinti közgyűlést tart.

Tárgysorozat:

1. Polgármester időszaki jelentése a közigazgatás állapotáról.
2. A m. kir. belügyminiszter urnak leirata a városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak illetményeinek szabályozása tárgyában.
3. Ugyanannak leirata a városi közkórház 1907. évi költségelirányzatának jóváhagyása tárgyában.
4. Ugyanannak leirata az iparosok és iparos segédek ösztöndíja ügyében.
5. Ugyanannak körrendelete a közigazgatási tisztviselők által ajándékok netáni elfogadása tárgyában.
6. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak leirata az 1907/08. évi közuti költségelirányzat jóváhagyása tárgyában.
7. Főispáni átirat a számonkérőszék eredményéről.
8. A tjh. városok polgármesterei értekezletének átirata külön városi törvényalkotása és az állami közigazgatás költségeinek megtérítése tárgyában.
9. Pestvármegye közönségének átirata sztárjk esetén a katonaságnak az arató munkára való átengedése tárgyában.
10. Sárosmegye átirata az alkoholizmus elleni védekezés tárgyában.
11. Hevesmegye átirata az alkotmánybiztosítékok megerősítése és megszüntetése tárgyában.
12. Sopron város átirata a törvényhatóságok bizottságainál a virilista intézmény eltörlése iránt.
13. Zombor város átirata sertésvész esetén a zárnak a fertőzött udvarra leendő kortározása tárgyában.
14. Debrecen város átirata a magyar cégfeliratok kötelező használata tárgyában.
15. Győr város átirata a közös hadsereg részére történő szállításoknál a kvótaszertű részesedés kieszközléséért a miniszterelnök és kereskedelmi miniszter urnaknak fűdvözlése iránt.
16. Pécs város átirata a városi tisztviselők fizetésrenszerezéséhez szükségesítő összegeknek az államkincstár terhére leendő átvállalása tárgyában a kormányhoz felterjesztés intézése iránt.

17. Kassa város átírata a Kassán és Pécs város átírata a Pécsen állítandó tudomány egyesület tárgyában.

18. A tomesyári kereskedelmi és iparkamarának átírata az ipari szeszgyárak fenntartása érdekében.

19. A városi tanács előterjesztése az utmester és utkaparók fizetésének rendezése tárgyában.

20. Ugyanannak jelentése a városi bérházban Fischer Pál és Hacker S. Ede által bérben birt két lakás bérbeadása iránt megtartott árverés eredményéről.

21. Ugyanannak előterjesztése a városi házi elosztóhelyiségek áthelyezése iránt.

22. Ugyancsak előterjesztése a mátéházi VI. major haszonbérleti feltételeinek megállapítása iránt.

23. Ugyanannak jelentése a tégl- és eserepégetési jog haszonbérbeadása iránt megtartott újabb árverés eredményéről.

24. Ugyanannak javaslata a városi színház építése tárgyában.

25. Ugyanannak előterjesztése iparfejlesztés céljaira adandó kedvezmények tárgyában.

26. Ugyanannak előterjesztése az 1904. év végéig kivetett és behajthatatlanná vált párbérvonások leírása iránt.

27. Ugyanannak jelentése a mérték-hitelesítő hivatal forgalmának megvizsgálása tárgyában.

28. A kórházi bizottság jelentése a kórházipénztári költségelőirányzat kiadási VII. rovat 3 tétele alatt felmerült több kiadásra nézve a hitelátruházás igénybe vételéről.

29. Ugyanannak jelentése a kiadási VIII. rovat terhére engedélyezett hitelátruházás tárgyában.

30. A bajai légszeszgyár újabb ajánlata a közvilágításnál az Auer-égők alkalmazása tárgyában.

31. Nemes Romeo végrehajtónak kérvénye 150 K fizetési előleg utalványozása iránt.

32. Schliesser Miksa kérvénye boltbérletének meghosszabbítása iránt.

33. Diamant Lajos kérvénye boltbérletének meghosszabbítása iránt.

34. Csapláros Ferencné kérvénye boltbérletének meghosszabbítása iránt.

35. Fischer Pál kérvénye boltbérletének meghosszabbítása iránt.

36. Rózsahegyi József kérvénye boltbérletének meghosszabbítása iránt.

37. Özv. Szűcs Ferencné kérvénye özvegyi nyugdíjának újból leendő megállapítása iránt.

38. Özv. Magyar Ádámné kérvénye özvegyi nyugdíjának és gyermekei nevelési járalékának újból leendő megállapítása iránt.

39. A m. kir. államvasutak igazgatóságának kérvénye a baja-bátaszéki vasút céljaira szükséges és a város tulajdonát képező terület átengedése iránt. (Első szavazás.)

40. A m. kir. szabadkai 4. honvédszáz ezred parancsnokságának átírata a katonai kis gyakorlóter kijelölése tárgyában.

41. Dr. Hermann Adolf lemondása a törvényhatósági bizottsági tagságról.

42. Illés Sándor iskolaszolgá kérvénye fizetésének felemelése iránt.

43. Kozolka Tamás kérvénye a vasuti parkban kioszk felállításának engedélyezése iránt.

44. Illa István és társai kérvénye a Zrinyi Miklós-utcában közös kút felállítása iránt.

45. Köbling Ferenc ajánlata a Szent Fdrenorendiek toronyórájának javítása és fenntartása tárgyában.

46. Kovács Ignác és társai agyagiparosok kérvénye iparuk céljára kihasználás végett a posványosban területnek kijelölése iránt.

47. Kovács Antal városi lovashajdunak kérvénye a városi nyugdíjtelekbe leendő felvétele iránt.

48. Svraka Gábor közbiztonsági szolgának kérvénye 60 K fizetési előleg utalványozása iránt.

Telefonhírek.

Budapest, feb. 17.

Öngyilkos szobrász.

Zsolyán egy Mózes Ferenc nevű szobrász beszállott a gyorsvonatba és egy vésővel hasba szurta magát. Ujpestig vitték, ott kiszállították és elhelyezték a kórházba.

Az urlovasok kívánsága.

Ma az urlovasok egy küldöttsége tisztelgett a miniszterelnökségnél és kérte a miniszterelnököt, hogy a tatalizőrt védje meg a támadások ellen. A küldöttségben részt vett gróf Tisza István is.

HIREK.

Baja, február 19.

A törvényhatósági utakról.

A nagyra fejlődő ipari és gazdasági élet főfeltétele a közlekedés gyorsasága, jósága és olcsósága. Napjainkban, a gazdasági és ipari fellendülés reményének napjaiban elérkezettnek látjuk az időt, hogy a megyei uthalózat kiépítésének eszméjét felszínre hozzuk.

Magyei utjainknak csak igen kis része kőút. A legnagyobb része problematikus értékű feltöltögetésekkel rendelkező ut, melyet nagyobb esőzések idején használni nem igen lehet s ez roppant hátrányára van a mostani gazdasági és ipari életnek.

A terv, melyet az illetékes körök figyelmébe ajánlunk, az hogy vegyen fel a törvényhatóság a megyei utadó lekötése mellett akkora amortizationális kölcsönt, melyből a teljes megyei uthalózat és pedig ugy a törvényhatósági, mint községi utak kövezett úttá átalakíthatók lehetnének. A megye ipari és gazdasági fellendülésének kiszámíthatatlan nagy hasznára és előnyére szolgálna, ha minden egyes községbe jó karban tartott, rossz időben, jó időben egyformán használható köves uton lehetne közlekedni. E tény fontossága még jobban növekedik, ha meggondoljuk, hogy napjainkban a motoros közlekedés mindjobban terjed. A vilamos erővel hajtott kocsik használhatósága is már csak napok kérdése.

Ha minden községbe jó köves ut vezet, bizonyára akadnának sűrűn vállalkozók, kik forgalomképes irányban automobil járatokat rendeznének be személy és teheráru fuvarozásra s ezzel csaknem minden község részére lehetne bizonyos formában biztosítani mindazon forgalmi előnyöket, melyekkel napjainkban a vasutakkal ellátott községek bírnak.

Olaszországban felismerték az ilyen járatok fontosságát s az állam 300-500 koronáig terjedő subventióval támogatja kilométerenként a vállalkozókat. S ez igen helyes számítás, mert vasutat építeni sok pénzbe kerül, így pedig olcsó pénzzel a vasuti összeköttetéssel egyenlő értékű, a forgalom lebonyolítására teljesen elegendő közlekedési eszközt nyújt az olasz állam az érdekeltségnek.

Ajánljuk a tervet a megye sorsának intézői jó indulatába s hisszük, hogy aki ezt a tervet keresztül viszi, Bácsmege közéletében soha el nem halványuló érdemeket szerez magának.

*

A helybéli „Ifjusági Egyesület” folyó hó 17-én d. u. 3 órakor tartotta rendes összejövetelét, mely igen szépen sikerült. Bocskay Kristóf igazgató szívélyesen üdvözölte a nagy számban megjelent tagokat és vendégeket. A „Tisztaság és rondaság” című köteteményt Zóni József gyak. isk. V. oszt. tanuló szavalta el. Ezután népdalok játékokkal Szarka Gyula IV.-b) és Bocskay J. III.-a) o. t. növ. kék hegedűn Prohászka Ferenc I.-b) o. t. növ. kísért. Majd Erdős Márk IV.-a) o. t. tartott igen tanulságos és érdekes előadást a „Optikai csalódásokról”, mely alkalommal megismertette a szem szerkezetét is. Előadását a tagok nagy figyelemmel hallgatták. Ezután szép orgona játékot hallottunk Erdős Gyula IV.-b) o. t. növ.-től, mely gyakorlott orgonistára vall. Majd Horcsik Vilmos IV. éves tan. növ. mondott el Rákóczi „Két emlék”-e című elbeszélést, melyet a tagok nagy tapsal honoráltak. Végül lelkes tapsot és éljenzést kaptak Forray István III. éves és Szabó János III. éves tan. növ. remek zongora és hegedűjátékért mely után a tanulságos és érdekes előadás végett ért s az igazgató hálás köszönetet mondott, az egyesület nevében, a szereplőknek.

A progresszív adózásért. Az egész ország érzi a mai gazdasági helyzet nyomását. E tarthatatlan gazdasági helyzet megteremtéséhez nagyban hozzájárult az az adózási rendszer, mely a közterhek legnagyobb részével a dolgozó milliókat. A mai adózási rendszer ellen mindenfelől megmozdult a polgárság. Most Szeged város átírata érkezett meg Baja városához, melyben arra kéri a mi törvényhatóságunkat, hogy intézzen feliratot a progresszív adórendszer érdekében.

Günthner ünnepése. Szordán este a „Royal” szálló dísztermében a függetlenségi párt Günthner Antal és Mérei László tiszteletére vacsorát tart, melyre a koalíciós pártokat is meghívja.

Öngyilkossági kísérlet. Ma, kedden reggel 7 és 8 óra között egy fiatal leány akart megválni az élettől. Dominicus Erzsébet 17 esztendőes leány szüleinek Patak-utcai lakásán marolugot ivott. Súlyos sérüléseivel a városi kórházba szállították. Végzetes tettét azzal indokolja, hogy szívbeteg, miáltal igen sokat szenved.

Egy csendőr balesete. Egy csendőr hivatala teljesítése közben súlyos balesetnek lett áldozatává. A csendőr éjjeli őrszolgálat közben megcsuszott a sikos járdán és oly szerencsétlenül esett el, hogy súlyos beteg szállították be a városi kórházba. A balesetből kifolyólag Szentmihályi csendőr főhadnagy vizsgálatot vezet.

Pénzhamisító-gép. Obecseről írják: Most hogy a ligetfát irtották ki, egyik fa kiásásánál a munkás ásója kemény tárgyra akad. Kiemelte, hát hámulva látta, hogy ez pénzgártó készülék. Két fémből való forma ez. Az egyik forintos, a másik 5 koronás gyártására készült. Primitív formák és aligha használhata sikerrel ismeretlen gazdája. Inkább becsapásra készült ez s az eladónak úgy látszik sikerült valami korlátolt kincs-vágyót becsapni vele. Persze az nem használhatta, mert a gyártmány nem sikerülhetett. A két hamis pénzgártó forma a rendőrségnél van s kutatják a gazdáját, a ki bizonyára félve a leleplezéstől vagy a rajta csipéstől, remegve áshatta el a liget egyik öreg fájának tövébe, s honnan most a prés váratlanul előkerült. A gazdája bizonyára nem fog jelentkezni.

Schönbergerné és a rendőrség. Az áll. rendőrség hivatalos lapjában most közlik br. Schönberger Béláné kitiltását. Igen díszes tartsásban szerepel a szép Róza, 27 kitiltott van rajta kívül, a 27 közül három 6

évre, tizenkettő 5 évre és kilenc 10 évre lett kitiltva Budapestről. A kitiltott közül a bárónén kívül csak 4 hölgy van: 1 újságíró, 2 cseléd, 1 pincérnő. Azonban az ur még a pokolban is ur, a hivatalos lap különbséget tesz Róza és a többi tolongó között. Lakozni a 27-tet, aztán a . . . alatt külön közli a következőket: 2685—fk. 1907. Báró Schönberger Béláné, szül. Wallenstein Róza székszárdi születésű 28 éves izraelita magánzó. 1907. évi február hó elsején 2585—fk. III-1907. sz. határozattal a budapesti m. kir. államrendőrség területéről 10 évre kitiltatott. Budapest, 1907. évi február hó 14-én.

„BAJAZÓ” a legjobb cipő-erém. Magyar gyártmány. Ár 10—15 kr. Kapható Preisz Béla bórkereskedésében.

Gyarmati-felé csukamájolaj tápereje felülmúja az összes hasonló-készítményeket, kellemes íze van és szagtalan. miért is gyermekek valamint felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL „Szent Háromsághoz” címzett gyógytárában BAJÁN (Főtér.)

Távirat.

Csanádmegye legelőkelőbb nagybirtokosainak aratógép szövetkezete élén a magyar királyi állami ménesbirtokkal az összes bel- és külföldi gyártmányu aratógépek tüzetes megvizsgálása után a Johnston gépet találván a legkiválóbbnak és a hazai viszonyokra legalkalmasabbnak a földmivelésügyi miniszterium hozzájárulással egyelőre nyolcvan drb Johnston marokrakó és husz drb Johnston kéveköti gépet vásárolt. Ezen kiváló és az elsők között is a legelső helyen álló aratógépek a Szücs Ödön cég bajai, budapesti, szabadkai, újvidéki és óbecsei üzleteiben kaphatók a lehető legelőnyösebb árakban és kedvező fizetési módokat mellett.

Bajai gabona árak.

Buza	6.70—6.80
Rozs	6.—6.05
Zab	6.90—7.—
Tengeri	4.60—4.70

Budapesti gabonatózsde.

Déli zárlat.

Áprilisi buza	7.50
Októberi buza	7.84
Áprilisi rozs	6.82
Áprilisi zab	7.52
Májusi tengeri	5.22

Az árak 50 kilogrammonként értendők. Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény.

38.

Titokzatos eltűnés.

— Azt hiszem, egy súlyos rohamon fog átesni, — jegyezte meg a doktor, miután egy ideig figyelte. — Apot fogok hozzá küldeni és meg fogunk tenni minden lehetőt. Vannak rokonai New Yorkban?
— Nincsenek; — rokonai mind Ohio-ban laknak. Talán értesíteni kell őket?
— Oh, nem gondolnám, — legalább addig nem, míg nem lesz rosszabbul. Erős

szervezetü embernek látszik. Ugy-e valami nagyon felizgatta?

— Igen, — szóltam én. — Egyik ügye nagyon megviselte.

— Természetes, — intett fejevel. — Ha az emberek el tudák viselni a tulságos megrázkodtatásokat, nagyon kevés dolgunk volna nekünk orvosoknak.

— Szeretném ha Jenkinson dr.-t hívnók, — mondtam. — Ő ismeri Royce urat és talán üdvös volna, ha ő is látná.

— Helyes: nagyon örülök, hogy dr. Jenkinsonnal konzulálhatok.

Elhívtuk Jenkinsont, aki megerősítette diagnózist. Ő természetesen ismerte Mr. Royce betegségének az okát és amikor vége volt a konzultációnak s kollegája távozott, felém fordult;

— Mr. Lester, — szólt, tanácsolom önnek, menjen haza térjen pihenőre. Verje ki az egész ügyet a fejéből, különben ön is úgy jár, mint Mr. Royce. Ugy-e rossz hírek érkeztek?

Elmondtam neki Miss Holladay eltűnését; egy pillanatig komoly arccal gondolkodott felette.

— Ez megerősít engem abban a hitomban, hogy demenciában szenved — szólt. — Hirtelen támadt ellenszeny rokonok és jóbarátok iránt egyike a legelső szimptomáknak. Természetesen meg kell őt találni.

— Igyekezni fogok megtalálni őt, — biztosítottam, talán valamivel több bizalommal, amennyit éreztem.

(Folytatása következik.)

Belvárosba

Kigyó-utca 12. sz. ház 3 utcai 2 udvari szoba ét-kamara, konyha, cseléd-szoba, pince, istálló, két fáskamra kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítást ad e ház lakója.

Ház eladás.

Tóth Kálmán-utca 38. sz. a. közvetlen a vasút mellett újonnan épített sarokház, mely 3 szoba, vagy előszobának alkalmas elzárt üveges folyosó, konyha és éleškamrából áll a megfelelő mellék épületek s jó nagy kerttel együtt ELADÓ, esetleg több évre haszonbérbe KIADÓ. A ház igen alkalmas üzlet esetleg vendéglőnek is. — Bővebb felvilágosítással szolgál a háztulajdonos ugyanott.

Varrási és Szabászati Tanfolyam.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni miszerint fővárosi mintára egy modern

Szabászati és Varró Tanintézetet

létesítettem, hol a VARRÁSBAN, a SZABÁSZATBAN, mintarajzolásban úgy FRANCIA mint ANGOL módszer szerint tökéletes kiképzést nyernek fiatal leánykák és intelligens hölgyek. Biztos sikerért kezességet vállalom.

Minden tanítványnak 3 havi tanulás után

önállóan el kell készítenie egy, a legkényesebb igényeket kielégítő módon egy izléses toilletet. — Módszerem, mely most a fővárosi hasonló tanintézetekben a legújabb, a legkönnyebb és legtökéletesebb módszer. — Minden tanítvány a saját családja részére dolgozhatik. KÜLÖN MUNKATEREM.

Bővebb felvilágosítással bárkinek készséggel szolgálék és vagyok

Kitűnő tisztelettel

Schmidt Adolfné

Női-Divatterem Kossuth Lajos-utca 15. szám a.

Jégszekrények!

Sörhűtő készülék
szénsav

nyomásra.

Sörhűtő készülék
levegő

Borkimérő asztalok és mindennemű jégszekrények raktára

Goldner N. Ede

Jégszekrény és sörhűtő készülék gyártó

BAJÁN.

Bármilyen átalakításokat e szakban lelkiismeretesen eszközölök.

Munkám kifogástalan jóságának csatlhatatlan bizonyítéka e szakemberek levélbeli elismerése.

Goldner N. Ede urnak

Baja.

Kávéházam részére az Ön készítette vízűtő készülék, melyet igen praktikus és szolid kivitelben állította ki kifogástalannak bizonyult, miért is készséggel nyilvánítom teljes megelégedésemet. Tisztelettel

Nemzeti Szálloda
Deutsch Mátyás
Baja.

Goldner N. Ede urnak

Baja.

Az Ön által részünkre készített kétajtós üzleti jégszekrény teljesen bevált a jóízű munkáért fogadja köszönetünket. Hiszünk, hogy aki egy ilyen Ön által készített jégszekrény birtokába jut arról csak pártolóláig szólhat másoknak.

Teljes tisztelettel
Waggenblatt és Henerari
fűszer és festék nagykereskedők
Baja.

Goldner N. Ede urnak

Baja.

Az Öntől vett és az Ön által gyártott házi jégszekrény izlésességével és tartósságával megelégedésem teljesen elnyerte és ily jégszekrény beszerzését bárkinek is melegen ajánlom.

Tisztelettel
Ripp Samu
Baja.

Két jó fiú tanulónak

és
Két jó segéd férfi- és női munkás azonnal felvétetik. Rózsahegyi József cipész iparosnál BAJÁN.

Eladó Egy a vidéken levő jó forgalmu korcsma a vasútállomáshoz közel, új épület berendezéssel együtt szabad kézből ELADÓ. — Bővebbet: Spányer Gáspár urnál BAJÁN.

Eladó ház.

Tóth Kálmán-utca 36. sz. a. ujonnan épült lakóházam mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamara és egyéb mellékhelyiségből. A háznál szép gyümölcsös és veteményes kert SZÖLŐVEL előnyös feltételek mellett eladó. — Tudakozódni ugyanott.

Eladó Szőlő Jó karban lévő szőlőm szabadkézből ELADÓ. özvegy Kozacsek Ernőné.

Eladó.

A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmu, 25 éve fenálló korcsma üzlettel.
Eladó a Belvárosban kisebb családi ház, szép udvar és kerttel.
Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő és 10 öles erős épület.
Eladó a Jaukói dűlőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.
Eladó a Kaszárnya-utcában erős anyagból épült uri ház szép kerttel.
Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kényelemmel ellátott családi ház.
Eladó 3600 öl kitűnő termő szőlő, a városhoz egészen közel.
Megvételre keresek a Szent Antal vagy Erzsébet királyné-utcában kényelmes uri házat 20.000 koronáig.
Kedvező fizetési feltételek.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósíttatnak. — Felvilágosítást ad Alekszjevics József bankbizományi és ingatlan adásvételi irodája BAJA, Fő-utca (Mészáros-féle ház.)

P É N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig, 3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-161, 70 évig törleszhető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztattatnak. A kölcsön a fél kezéhez fiztetetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül.

Klauber S., bankbizományi irodája Baja. Tóth Kálmán-ter, a piebánia templom mellett.

Allaga Ottó

bérbe adja vagy eladja az Erzsébet Királyné utcái, a főszolgabírói hivatal tőszomszédságában levő, 6 szoba, minden mellékhelyiség, istálló és kocsislakásból álló házat.

Ugyszinten eladja a szentistváni határban levő Sárdi János-féle 11124 öl nagyságú szántó és kaszálóföldjét.

Egy házhely

JELLENLEG SZÖLŐSKERT vásártérhez közel Kádár-utca 5. szám a. ELADÓ. Bővebb tudósítást ad a tulajdonos Kádár-utca 7-ik szám alatt

Eladó ház.

! A budapesti-uton 89. sz. sarok ház, mely áll 5 háztelekből, szabad kézből ELADÓ. !

Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Eladó a bikityi vámháznál 3 és fél hold szántóföld, szőlőnek is alkalmas. **Monostori** uton 3 hold földet megvételre keresek. Bővebbet Alekszjevics József adásvételi irodájában. Baja, Fő-utca Mészáros-féle ház.

2 lóerejű

gázmotor jókarban

— olcsón eladó. —
Bővebbet: Hirschler Vilmos (Pesti-ut.)

Eladók KISSZÁLLÁSI URADALOMTÓL vett telkem 22 házhelyből álván, ezekből a még be nem épített telkek, esetleg az ujonnan épített házak kedvező árban ELADÓK. özv. Bartsch Samuné.

ÚJ ASZTALOS MŰHELY.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 81. sz. a. saját házámban egy amai kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR ASZTALOS

műhelyt rendeztem be. Készítek mindennemű háló-, ebédlő és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.

Szolid kivitelű izléses munka. Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel
Ifju Stóll József
asztalos-mester.

Egy TANONCZOT keresek azonnali belépésre GRÜNHUT MIKSA.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánczata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el.

ÓZSPTZER SIMONNÉ ÉS TÁRSÁI
BAJAI
MŰKÖZMÉSEK
DÍZES ÉS ESZTERGOMI
GRANITÉRTÉKESÍTÉS
BÉKÉSCSABAN
CSATORNAZÁSOK
MŰKÖZMÉSEK
LAKÁS-ÉRTÉKESÍTÉS
LAKÁS-ÉRTÉKESÍTÉS

Málnási Mária-Forrás

Elsőrangú gyógyvíz. Kiváló köp-
tető és étvágyemelő szer.

Natriumbicarbonat-, natriumchlorid-,
calciumhydrocarbonat- és magnesium-
hydrocarbonatban dus, ke-

vés szabad szénasvartartalmú természetes
alkalikus sós gyógyásványvíz. Javulatok:
a torok-, gége-, légsőhvény- és idült hurut-
jainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumá-
ban, a gyomor- és bélhuzam hurutos bántal-
mainál, vérszegénység-, köszvény- és
izomcsúznál.

KAPHATÓ:

Drescher Gyula kereskedésében.

Egy két szobás lakás

mellékhelyiséggel az állatvásártéren
azonnal KIADÓ. Állatvásártér 11. sz.